
  
 

 
 

 
 

SPETTABILI CLIENTI 
LORO INDIRIZZI 

Trento, 06/08/2024 
 
Circolare n. 5: Contributi per le sponsorizzazioni sportive 

 
Ricordiamo che a livello nazionale è previsto un incentivo per coloro i quali abbiano sostenuto spese per 
sponsorizzazioni sportive. Il credito d’imposta è pari al 50% degli investimenti realizzati in sponsorizzazioni o 
pubblicità. Per il primo trimestre 2023 il contributo riconosciuto, sotto forma di credito d’imposta, non può essere 
comunque superiore a 10.000 euro. Per usufruire del credito d’imposta è richiesto che i pagamenti vengano effettuati 
nel periodo tra il 1° gennaio ed il 31 marzo 2023. I pagamenti eseguiti oltre tale data, infatti, non potranno essere 
presi in considerazione al fine della determinazione del credito d’imposta. 
Sono espressamente escluse dall’agevolazione le sponsorizzazioni a favore di soggetti che aderiscono al regime 
forfetario di cui alla Legge 16 dicembre 1991, n. 398. 
Il bonus per le sponsorizzazioni sportive potrà essere utilizzato esclusivamente in compensazione utilizzando il modello 
F24 a partire dal quinto giorno lavorativo successivo alla pubblicazione dell’elenco dei beneficiari ammessi.  
Per la richiesta del contributo è necessario inviare un’apposita domanda al Dipartimento dello Sport entro la data del 
10 agosto 2024 a questo link: Sponsorizzazioni (sportgov.it) 

 

 

Lo Studio è a disposizione per il supporto nella presentazione delle relative richieste di agevolazione. 
Cordiali saluti. 
 
Opera STP Srl 

https://www.sportgov.it/sponsorizzazioni2023/it/home/

